

**शीर्षक: संबंधित मंडळे****उद्दिष्ट:**

मुले कोणाशी संबंधित आहेत हे जाणून मुले हा व्यायाम सोडून देतील. त्यांना आवश्यकतेच्या वेळी कोणाकडे जायचे हे कळेल आणि कोणाबरोबर घनिष्ट संबंध वाढवायचा हे ते ओळखतील.

**परिचय:**

आपुलकीची भावना असणे अमूर्त असू शकत नाही -- आम्ही आमच्या मालकीच्या गटाची संख्या मोजू शकतो आणि ज्याच्याशी आपण प्रेम करतो अशा लोकांची नावे आम्ही ठेवू शकतो.

**माल:**

मार्कर / पेंट  
(पर्यायी) इतर सर्जनशील सामग्री  
(जसे हुला हप्स, वाळू, गारगोटी)  
हॅडआउट (डोउनलोड करण्यासाठी क्लिक करा)

**सूचना:**

आपली मंडळ बनविण्यासाठी साहित्य गोळा करा. मुले कागदावर रेखाटू शकतात किंवा आपण पेपर आणि पेन्सिल कल्पना मिळवू शकता आणि कोणतीही तयार सामग्री वापरू शकता - एकाधिक मंडळ बनविण्यासाठी देखील बाहेर जा (दगड, वाळू, हुला हप्स इ.)  
क्रियाकलाप समजावून सांगा. मुलांस ते किती भिन्न गट आहेत हे पाहण्यात मदत करण्यासाठी (कुटुंब, मित्र, शाळा, खेळ, क्लब, विस्तारित कुटुंब इ.) त्यांनी आच्छादित मंडळ ऑफ बेलाँगिंगसह एक चित्र तयार केले आहे.  
प्रथम, त्यांना कागदावर स्वतःच्या नावाचे चित्र बनवा / तयार करा / चिन्हांकित करा. मग ते "त्यांचे कुटुंब" किंवा "आई, वडील, बहीण" या मंडळाचे लेबलिंग / रेखाचित्र लावून, त्यांच्या आजूबाजूला त्यांचे प्रथम मंडळ जोडू शकतात. त्यानंतरची मंडळे बनवा. जोपर्यंत आपण विचार करू शकतो अशा सर्व गटांचे प्रतिनिधित्व करत नाही तोपर्यंत विविध लोकांच्या समूहांसह आपल्या मालकीची अधिकाधिक मंडळे जोडत रहा.  
(पर्यायी) लोकांना भावना द्या. जेव्हा ते एखाद्या गटात असतील तेव्हा त्यांना कसे वाटते याबद्दल भावना सामायिक करण्यास सांगा (पोहण्याचा संघ: मजबूत, कुटुंब: प्रिय). मग, त्यांना त्यांच्या मंडळाच्या संबंधित विषयावर शब्द किंवा स्पष्टीकरणाद्वारे ती भावना दर्शवू द्या. अधिक मंडळांसह सुरु ठेवा. सोयीस्कर असल्यास, मुले भागीदार किंवा लहान गटासह रेखाचित्र सामायिक करू शकतात.

**चर्चा:**

जेव्हा आपण या सर्व लोकांवर प्रेम करतात याबद्दल आपण विचार करता तेव्हा ते कसे वाटते?  
आपण वेगवेगळ्या गरजा घेऊन कोणाकडे जाल - म्हणजे, जर तुम्हाला मिठीची गरज भासली असेल किंवा होमवर्कसाठी मदत मागितली असेल तर?  
आपण कोणाबरोबर सर्वाधिक "स्वतः" बनू शकता आणि इतरांशी "स्वतः" बनण्यास काय हरकत आहे?  
आपण कोणाशी जवळ जाऊ इच्छिता आणि तेथे जाण्यासाठी आपण काय घेऊ शकता?



6sec.org/popup

POP-UP  
FESTIVAL